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Popis a analýza úpravy exekuce v daňovém řízení včetně rozboru aktuální 

judikatury. Práce má zároveň analyzovat efektivitu jednotlivých způsobů 

vymáhání daňových nedoplatků při použití konkrétních dat jednoho 

finančního úřadu. 

 

Vedoucí diplomové práce JUDr. Jana Janderová, Ph.D. 

 

náročnost tématu na úroveň 

nadprůměrná průměrná podprůměrná 

teoretické znalosti x   

praktické zkušenosti x   

podkladové materiály (vstupní data) a jejich 

zpracování 

x   

 

kriteria hodnocení práce úroveň 

nadprůměrná průměrná podprůměrná nelze hodnotit 
stupeň splnění cíle práce x    
logická stavba práce           x   
práce s českou literaturou včetně citací x    
práce se zahraniční literaturou včetně citací  x   
adekvátnost použitých metod x    
hloubka provedené analýzy  x   
stupeň realizovatelnosti řešení x    
formální úprava práce (text, grafy, tabulky) x    
stylistická úroveň  x   
nároky DP na podkladové materiály, 

konzultace, průzkumy ... 

vysoké průměrné nižší nejsou 

 x   
použití analýz, matem. statistických a jiných 

metod, komparací apod. 

ve velké míře přiměřené částečné absentuje 

 x   
využitelnost námětů, návrhů a doporučení 

k řešení problému 

ve větší míře částečná nižší nevyužitelnost 

x    
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. 

části DP (tabulky, grafy, propočty apod.) 

vysoce funkční funkční méně funkční neuspokojivé 

x    

 

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte: x 

 

Připomínky a otázky k obhajobě: 

 

Diplomantka práci rozdělila z hlediska obsahového v zásadě do dvou ucelených bloků. 

V prvním se věnovala, po nutném teoretickém vymezení základních pojmů, rozboru právní 

úpravy správy daní, přičemž zvláštní pozornost věnovala otázkám daňové exekuce. Hloubka a 

rozsah provedené analýzy odpovídají stanoveným cílům práce. Na tomto místě je nutné 

zdůraznit, že se autorka práce neomezovala na pouhé konstatování existence určité právní 

úpravy, ale snažila se o její výklad a komentář. Své závěry pak vhodně doplňovala citacemi 

(poměrně četnými) příslušné judikatury, čímž jen dále podtrhla relativně vysokou odbornou 

úroveň práce. Nezanedbatelný vliv na celkovou kvalitu textu má zcela jisté také praktická 

zkušenost autorky s řešenou problematikou, která ji umožňuje lepší orientaci v řešených 

otázkách. 



Kladně hodnotím také fakt, že se diplomantka „neuzavřela“ v analýze daňového řádu, ale 

naopak prokázala schopnost vnímat úpravu daňového řízení v širších souvislostech celého 

právního řádu. Důkazem toho je například její pojednání o změnách v daňové exekuci vedené 

proti majetku ve společném jmění manželů, které přinesla rekodifikace soukromého práva 

(viz str. 43 a násl.).  

Druhá část práce se pak věnuje rozboru vymáhání nedoplatků konkrétním finančním úřadem 

(resp. příslušným územním pracovištěm finančního úřadu). Míra úspěšnosti vymáhání 

daňových nedoplatků tohoto územního pracoviště je pak porovnávána s úspěšností 

celorepublikovou. Z jejich závěrů vyplývá, že analyzované územní pracoviště dosahuje 

výrazně nadprůměrných výsledků. Autorka se pak pokouší o identifikování příčin této 

úspěšnosti. I v této části práce pak pozitivně zhodnocuje své praktické zkušenosti 

s rozebíranou problematikou.  

Po formální stránce je možné práci považovat také za zdařilou. Nic na tom nemění několik 

málo formálních nedostatků (viz např. str. 24 nebo 32), resp. nedefinovaná zkratka „SJM“, 

jejíž význam je však obecně znám a koneckonců také jednoznačně vyplývá z kontextu. 

Celkově tak mohu předkládanou práci hodnotit klasifikačním stupněm „výborně“. 

 

Otázky k obhajobě: 

 

1) Na straně 19 se diplomantka vyjádřila ke vztahu (dnes již neplatného) zákona o správě 

daní a poplatků a správního řádu, když v zásadě citovala ustanovení § 99 prvně 

zmiňovaného předpisu. Nechť se diplomantka v rámci obhajoby práce vyjádří ke 

vztahu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů a daňového 

řádu, především z hlediska možnosti použití správního řádu pro potřeby daňového 

řízení. Této otázky se nepřímo dotýká např. na straně 22, resp. také v obecnějším 

kontextu na straně 24 a násl.  

2) Diplomantka navrhuje celou řadu opatření, která by podle jejího názoru mohla zvýšit 

úspěšnost daňových exekucí (viz především str. 90 a násl., resp. průběžně). Nechť se 

autorka vyjádří k tomu, jaká opatření vedoucí ke zvýšení efektivnosti vymáhání do 

současné doby byla realizována na základě pokynů nadřízených složek finanční 

správy, resp. zda vůbec, a pokud ano, pak jak, orgány finanční správy reagují na ze 

statistik vyplývající poměrně malou úspěšnost daňových exekucí. 

 

 

Práce    je   -   není   doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte) 

 

Navržený klasifikační stupeň: výborně 

 

Vedoucí bakalářské práce: 
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